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(ter beslissing) Kamervragen n.a.v. het bericht ‘Minder vrouwen laten 3763142-1060751-PG 

zich testen op baarmoederhalskanker. Meestal is het geen onwil’ Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Het lid Paulusma (D66) heeft vragen gesteld aan de minister en de 

staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht in 

Trouw genaamd ‘Minder vrouwen laten zich testen op baarmoederhalskanker. 

Meestal is het geen onwil’. 

2. Geadviseerd besluit 
Advies is om de antwoorden te versturen naar de Kamer. 

3. Kernpunten 

e De Kamervragen gaan in op de volgende thema’s: dalende deelname, 

inzet en gebruik zelfafnameset, informatievoorziening, de rol van 

huisartsen, internationale aspecten en het toegankelijker maken van het 

bevolkingsonderzoek. 

« Deze thema's zijn grotendeels aan de orde geweest in de jaarlijkse brief 

aan de Tweede Kamer waarin op actuele ontwikkelingen wordt ingegaan 

(zie onder 4a). 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Het thema bevolkingsonderzoeken heeft de belangstelling van de Kamer. De 

Kamer wordt jaarlijks geïnformeerd over de ontwikkelingen rondom de drie 

bevolkingsonderzoeken naar kanker (baarmoederhalskanker, borstkanker en 

darmkanker). Eind vorig jaar is de brief met de laatste stand van zaken naar 

de Kamer gestuurd. Hierbij gevoegd waren de monitors over 2022 met 

gegevens over onder meer de doelgroep, het bereik, verwijscijfers en 

gesignaleerde afwijkingen. De brief staat geagendeerd voor het eerstvolgende 

commissiedebat Medische Preventie. Dit debat moet nog worden gepland. Het 

lid Paulusma heeft tijdens de begrotingsbehandeling in 2022 een amendement 

(36 200 XVI, nr. 28) ingediend voor de verbreding van de inzet van de 

zelfafnameset (het amendement is aangenomen en inmiddels uitgevoerd). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Eenduidige communicatie over het bevolkingsonderzoek wordt bevorderd door 

goed af te stemmen met de stakeholders in het veld. Dit gebeurt in de 

bijeenkomsten van de programmacommissie van het bevolkingsonderzoek 

(hierin zijn zorgverleners, experts, patiëntenorganisaties en andere 

belanghebbenden vertegenwoordigd). 
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De campagne voor de baarmoederhalskankerpreventieweek is een 

samenwerking van het RIVM/Centrum voor Bevolkingsonderzoek, 

Bevolkingsonderzoek Nederland en het Koningin Wilhelmina Fonds voor de 

Nederlandse Kankerbestrijding. De samenwerking van het RIVM met het KWF 

is de afgelopen jaren versterkt en deze campagne is een mooi resultaat 

daarvan. 

De publicatie van de monitors van de bevolkingsonderzoeken, genereert altijd 

veel media-aandacht, onder meer over de dalende deelname aan de 

bevolkingsonderzoeken en andere meer technisch/inhoudelijke vragen. De 

communicatie hierover loopt daarom via het RIVM (dat verantwoordelijk is 

voor de landelijke coördinatie en regie op de uitvoering) en wordt afgestemd 

met VWS. 
Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 
Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 
Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De vragen en antwoorden zijn afgestemd met het RIVM/Centrum voor 
Bevolkingsonderzoek. Vraag 6 over de HPV-vaccinatie is beantwoord door de 
afdeling V&I van PG. Deze informatie is op 5-2-2024 ook door de 

staatssecretaris naar de Tweede Kamer gestuurd. 

Gevolgen administratieve lasten 
n.v.t. 
Toezeggingen 
n.v.t. 
Fraudetoets 
n.v.t. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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